
Rada Miejska w Swarzędzu
Komisja Budżetowa

Protokół nr 4/2026

Miejsce posiedzenia: UMiG w Swarzędzu, ul. św. Marcina 1
Obrady rozpoczęto 2026-04-24 o godzinie 08:15, a zakończono o godzinie 09:45 tego samego 
dnia.  W posiedzeniu wzięło udział 10 członków.

Obecni:

1. Anna Baranowska-Graczyk
2. Piotr Baranowski
3. Jacek Bura
4. Elżbieta Cholewicka
5. Wanda Konys
6. Wojciech Rozmiarek
7. Adrian Senyk
8. Szymon Słomiński
9. Anna Sobaszkiewicz-Lesińska
10. Agnieszka Zawada-Chmiel

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Budżetowej, Elżbieta Cholewicka. Na wstępie 
powitała radnych oraz wszystkich przybyłych. Na podstawie załączonej do protokołu listy 
obecności (załącznik nr 1) stwierdził, że Komisja Budżetowa jest władna do podejmowania 
prawomocnych wniosków, obecnych 10 radnych. Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
porządek obrad, który stanowi załącznik nr 2.

2. Omówienie materiałów sesyjnych.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy 
Swarzędz na rok 2026.
Referuje: Z-ca Skarbnika, Szymon Pieniowski

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2026.

Wyniki głosowania  ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
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2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i 
Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050.

Referuje: Z-ca Skarbnika, Szymon Pieniowski

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050.

Wyniki głosowania  ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Poznań.

Referuje: Z-ca Kierownika Wydziału Inwestycji, Janusz Gębarowski

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Miastu Poznań.

Wyniki głosowania  ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/232/2025 Rady Miejskiej 
w Swarzędzu z dnia 28 października 2025 r. w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w 
Gminie Swarzędz na lata 2026 – 2030.

Referuje: Dyrektor Centrum Usług Społecznych, Agnieszka Maciejowicz

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXIII/232/2025 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 28 października 2025 r. w sprawie przyjęcia 
Programu Usług Społecznych w Gminie Swarzędz na lata 2026 – 2030.
Wyniki głosowania  ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów 
pielęgnacyjnych pomników przyrody.

Referuje: Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Katarzyna Lewandowska

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia 
zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody.

Wyniki głosowania  ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
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6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Dolina Cybiny i okolice” – obręb Gruszczyn – część A (pow. ca.146,5 ha).

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

Głos zabrał mieszkaniec, który przedstawił zgłaszane uwagi do planu dotyczące :

- pasa zieleni izolacyjnej umiejscowionego na terenie 3P/U

- zapisu dotyczącego zabudowy bloków na terenie MW

- braku pasa zieleni izolacyjnej na terenie 1P/U

Autor wypowiedzi: Adrian Senyk 

Radny wypowiedział się w zakresie zapisów w planie i zgłoszonych przez mieszkańca zastrzeżeń. 
Radny uważa, że produkcja i usługi zawsze generują uciążliwości dla mieszkańców i z tego tytułu 
jest wiele protestów mieszkańców, dlatego pas zieleni izolacyjnej powinien być stosowany. 

Do  wypowiedzi  mieszkańca  odniósł  się  Kierownik  J.  Cesar,  który  poinformował,  że  uwagi 
zgłoszone przez mieszkańca odnośnie pasa zieleni zostały po ostatnim wyłożeniu uwzględnione i 
aktualnie w planie pas tej zieleni izolacyjnej został zmniejszony. Następnie wyjaśnił,  że jeżeli 
budynek wielorodzinny istnieje na działce, to plan musi wziąć pod uwagę istniejącą zabudowę. 
Wyjaśnił również, że z dokonanych wyliczeń na terenie 3P/U istniejąca zabudowa stanowi 30% z 
50% zabudowy dopuszczonej przez plan i umożliwia to zrealizowanie dodatkowej zabudowy na 
terenach mieszkańca.

Radni dyskutowali na temat zapisów planu pod kątem prowadzenia działalności produkcyjno-
usługowej, procentu zabudowy terenu, wielkości i rodzaju zapisanego w planie pasa zieleni 
izolacyjnej, zapisów planu dotyczącego terenu MW.

Głos w dyskusji zabrali radni: P. Baranowski, A.Senyk, E.Cholewicka

Do wypowiedzi radnych oraz mieszkańca odniósł się Z-ca Burmistrza G. Taterka oraz Kierownik 
J. Cesar.
Radny J. Bura złożył  wniosek o zakończenie dyskusji nad punktem.

Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie.

Wyniki głosowania  : za 7 radnych, przeciw: 0, wstrzymało się : 2 

Wniosek uzyskał większość. Przewodnicząca zakończyła dyskusję nad punktem porządku obrad.
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7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Dolina Cybiny i okolice” – obręb Gruszczyn – część B (pow. ca. 11,2 ha).

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

Komisja zapoznała się.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego po południowej stronie ul. Gruszczyńskiej w Kobylnicy, na wysokości ulicy 
Szkolnej.

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

Komisja zapoznała się.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego po południowej stronie ul. Gruszczyńskiej w Kobylnicy, 
na wysokości ulicy Szkolnej.

Wyniki głosowania  ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Wierzonka - część 3A.

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

Komisja zapoznała się.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Wierzonka - część 3C.

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

Komisja zapoznała się.

3. Analiza opłat za gospodarowanie odpadami na terenie Gminy Swarzędz.

Radni otrzymali materiały w postaci prezentacji, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 
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W dyskusji poruszono temat systemu kaucyjnego, uwzględnienia większej ilości terminów na 
odbiór odpadów wystawkowych w kolejnym przetargu, limitów na odbioru tekstyliów na PSZOK, 
wyrzucania odpadów bio wraz z workami plastikowymi.

W dyskusji wzięli udział radni: J. Bura, S. Słomiński, W. Konys 

Do zapytań i odpowiedzi radnych odniósł się Z-ca Burmistrza T. Zwoliński

4. Sprawy bieżące.

Autor wypowiedzi: Jacek Bura

Radny zapytał kiedy zostanie wyłoniony wykonawca ścieżki rowerowej z Paczkowa do Sokolnik  
oraz o granice administracyjne wsi Bogucin i Janikowo, które nie są zgodne z przebiegiem granic 
sołectwa. Radny zapytał, czy można dokonać w tym zakresie zmian i poprosił o informację w tym 
zakresie na kolejnej Komisji.

Autor wypowiedzi: Adrian Senyk

Radny poruszył temat inwestycji w ulicy Pszczelnej w Zalasewie oraz ubytków w jezdni na  Placu 
Handlowym, który nie został wyrównany przy wiosennym równaniu i powoduje to parkowanie 
samochodów na sąsiednich uliczkach. 

Do wypowiedzi odniósł się Z-ca Burmistrza G. Taterka

5. Zakończenie.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodnicząca

Komisji Budżetowej

Elżbieta Cholewicka

Przygotował: Biuro Rady
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